

有的势在必得 有的顺其自然 新三板企业冲刺创新层心态各异

□本报记者 张晓琪

新三板创新层企业名单调整时间逐渐临近。但对于是否要进入创新层，企业的心态各异。有的企业势在必得，活跃市场交易、董秘资格考试等被纳入公司重要事项。有挂牌企业董秘告诉中国证券报记者，“攻坚部分基本已在去年年底完成，现阶段主要在于‘求稳’，能够做的事情包括通过董秘资格考试、活跃交易达到规定的合格投资者人数、避免违规行为等。”

而在IPO提速以及创新层差异性制度尚未落定的情况下，部分挂牌企业“冲层”意愿有所减淡。“顺其自然，不会刻意去冲。”一位新三板公司董秘告诉记者。



CFP图片

“洗牌”进入倒计时

根据股转系统对新三板分层制度的规定，每年5月最后一个交易周的首个转让日将调整挂牌公司所属层级。随着距判定创新层准入及维持标准的截止日期不足半月，新三板洗牌进入最后冲刺阶段。

不少挂牌企业董秘告诉中国证券报记者，“冲层”和“保层”的攻坚部分基本已于去年年底完成。“主要任务是确保财务数据达标。创新层的三套准入指标和三套维持标准都与企业财务数据息息相关。而财务数据方面是以去年年报作为依据，所以最艰难的任务是去年的年终冲刺”。

一位基础层挂牌企业董秘告诉记者，最近这半个月主要“求稳”，能够做的事情包括通过董秘资格考试、活跃交易达到规定的合

格投资者人数、避免违规行为等。

董秘资格证考试也成为有“保层”或“冲层”意愿的挂牌企业角逐的战场之一。全国股转公司此前发布通知，定于2017年4月15日、4月29日分别举行第一、二期董秘资格考试。按照规定，创新层挂牌公司应当聘请取得任职资格的董事会秘书。董秘是否持证成为创新层的筛选条件之一。

章兵（化名）刚完成董秘资格考试，显得轻松不少。章兵任职的企业于去年6月份挂牌新三板，虽然各项指标满足创新层第二套标准，但没能赶上去年首次分层。“此次进创新层我们势在必得，董秘资格证能否拿到至关重要，公司特意派两个人过来参加考试。”章兵说，“不仅是我们，整个新三板圈子对这个

事情都很重视。我加入的多个董秘群，这段时间都在热火朝天地讨论考试方面的问题。”

另一方面，活跃市场交易也被有意进入创新层的企业纳入重要事项之中。从目前情况看，“合格投资者人数不少于50人”这一指标不仅出现在入选创新层差异化标准三中，并且成为维持创新层的共同指标。

“合格投资者人数是以4月30日为时点进行统计。早在2月份就有中介机构提供市值管理服务，给企业引荐外部合格投资人。具体操作方面，双方签订回购协议，同时承诺收益。”深圳某私募机构总经理告诉中国证券报记者，越是临近调层的时点，中介机构生意更加火热，回购利息要价也越来越高。

联讯证券研究报告显示，截至2017年4

月12日，在公布2016年年报的2624家基础层企业中，272家挂牌企业符合进入创新层的三项标准之一。其中，符合标准一的企业有103家，符合标准二的企业有193家，符合标准三的企业有10家。

王凌（化名）所在的基础层企业满足标准一的各项指标，但其悬着的心始终没有放下来。“去年就出现有些企业满足标准，但因出现合规性问题直接失去创新层资格。最近我们接到券商通知，挂牌公司及其控股股东、实际控制人、董监高自2016年5月1日起是否违规受到处罚，这直接关系公司的创新层资格。”王凌表示，“现在就差临门一脚，在合规性方面不敢有丝毫放松，生怕因为疏忽错失机会。”

“冲层”意愿不及去年

近一年，市场流动性仍深陷低迷。

“创新层很多差异性政策迟迟没有推出，企业估值和流动性也没有明显变化。在这个情况下，不少企业都不知道是否有必要进入创新层。因为创新层流动性及政策与基础层并没有太大差别。”新鼎资本董事长张驰指出，“加上IPO提速，优质企业宁愿到A股排队，导致‘冲层’、‘保层’的积极性不如去年。”

上述私募机构负责人指出，目前创新层并未为企业带来更多实质性好处，吸引企业“冲层”的主要因素在于进入之后的“隐形福利”。即能够得到投资机构更多的

关注，在融资和交易等方面更具有一定的优势。

李明（化名）是某基础层企业董秘。李明告诉中国证券报记者，其所在的公司距离创新层标准尚有一段距离，但现在没有“冲一冲”的想法。“主要是我们账面资金比较充足，没有进一步融资的需求。顺其自然吧，能上就上，不能就罢了。”李明指出，“另一方面，目前新三板和主板市场对接尚不顺畅。很多业绩不错且有冲刺IPO意愿的企业担心，进入创新层后如果交易过于活跃，股东人数超过两百人怎么办，会否影响到企业转板。毕竟IPO前景肯定要比呆在

创新层强。”

另一家计划在今年跻身创新层的挂牌企业董秘则告诉记者，“冲层”主要来自于主办券商的强烈建议。“一开始我们是在犹豫，毕竟很多创新层政策并没有实质性进展。但券商一直在与我们沟通，他们觉得今年可能会有政策出来，但具体什么政策不好说。”

天星资本研究院副院长王晨指出，去年的分层未达到预期效果，令创新层概念趋于冷淡。在这种情况下，企业“保层”、“冲层”的意愿有一定下降属于正常现象。由于市场规模扩大，优质企业增加，今年的“新创新层”企业数量可能不会有太大变化。

呼唤差异性制度

的清晰；为退市机制作铺垫。

新鼎资本董事长张驰指出，“冲层”、“保层”的企业实际都在等待创新层的政策利好，尤其是期待精选层的推出。“精选层推出预计会对创新层产生拉动。如果三百到五百家能够入选精选层，进行竞价交易，只要其中小部分企业流动性得到改善，资金就会追捕创新层未来能够进入精选层的企业。同时，传递到基础层可能进入精选层的企业，进而可能拉动新三板市场整体流动性。”

张驰表示，市场普遍期待创新层差异性制度的落地。“预测不管大宗交易还是公募资金入市、保险资金入市等制度，大概率都会围绕创新层先行先试，未来制度红利可期。”

据媒体报道，全国中小企业股份转让系统近日召集部分创新层企业进行了闭门座谈会，相关主题则是听取企业有关分层后的差异化制度供给以及交易制度完善优化的建议。

天星资本研究院副院长王晨指出，企业在新三板挂牌的重要原因之一是为了便于融

资，二是提升自身估值水平，这两点都离不开市场流动性的释放。因此，推出竞价交易、降低投资门槛等一系列改善市场流动性的方法，可能是分层之后最重要的配套政策。

东北证券新三板研究中心负责人付立春指出，目前新三板市场大多数资金来自私募基金，未来还需要更多机构投资者参与进来。公募基金进入后，保险资金、QFII以及RQFII等可能陆续进驻。这将给新三板尤其是创新层企业带来大量新增资金。

梧桐树新三板负责人刘澍指出，当初股转系统推出创新层，目的是提高市场效率，持续推进制度创新，包括融资制度、交易制度创新，提高信息披露时效性和强度。从目前情况看，分层制度效果未达到预期，并未让市场的流动性效率提高。刘澍指出，创新层推出具有的五大优势还是得到不少市场人士的认可，包括形成聚焦，减少投资者时间成本；形成不同层公司之间竞争压力；不同层之间可采用不同交易形式，为连续竞价交易做准备；转板标

证券代码:600533

证券简称:栖霞建设

编号:临2017-011

南京栖霞建设股份有限公司2017年第一季度房地产经营情况简报

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

根据上海证券交易所《上市公司行业信息披露指引第二号——房地产》等要求，现将南京栖霞建设股份有限公司（以下简称“公司”或“本公司”）2017年第一季度房地产业务主要经营数据公告如下。

一、房地产项目储备情况

2017年1-3月，公司无新增房地产储备。

二、房地产项目开工、竣工情况

2017年1-3月，公司无新开工面积，上年同期亦无新开工面积；公司无竣

工面积，上年同期亦无竣工面积。

三、房地产项目销售情况

2017年1-3月，公司商品房合同销售面积0.86万平方米，上年同期商品房合同销售面积3.43万平方米；商品房合同销售金额1.32亿元，上年同期商品房合同销售额4.25亿元。

四、出租物业情况

2017年1-3月，公司的租赁收入为829.68万元；2016年1-3月，公司的租

赁收入为660.86万元。

鉴于房地产项目销售过程中存在各种不确定性，上述经营数据可能与定期报告披露的经营数据存在差异，相关数据以公司定期报告为准。

特此公告。

南京栖霞建设股份有限公司董事会

2017年4月19日

股票代码:600505

股票简称:西昌电力

编号:临2017-12

四川西昌电力股份有限公司2017年第一季度经营数据公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

根据上海证券交易所《上市公司行业信息披露指引第十一号—光伏》要求，现将2017年第一季度公司主

要经营数据（未经审计）公告如下：

一、公司自有和控股水力发电站6座，权益装机容量12.48万千瓦，生产的

电量均在凉山州范围内销售。

二、公司自有和控股水力发电站6座，权益装机容量12.48万千瓦，生产的

电量均在凉山州范围内销售。

二、本公司持有51%股权的控股子公司盐源丰光新能源有限公司所属的塘泥湾光伏电站（于2015年12月31日并网）装机容量4万千瓦。本公司权益装机容量2.04万千瓦，为太阳能光伏发电生产的电量销售给国网四川省电力公司。

2017年第一季度光伏电站运营情况：

光伏发电

所在地

装机容量

发电量(万千瓦

瓦时)

上网电量(万千瓦

瓦时)

结算电量(万千瓦

瓦时)

上网电价(元/

千瓦时)

特此公告。

四川西昌电力股份有限公司董事会

2017年4月19日

股票代码:600614 900907 股票简称:鹏起科技 鹏起B股 编号:临2017-024

鹏起科技发展股份有限公司关于公司董事长张朋起先生收到上海证监局《关于对张朋起采取出具警示函措施的决定》的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

鹏起科技发展股份有限公司（以下简称“公司”或“鹏起科技”）于2017年4月18日收到中国证券监督管理委员会上海证监局对公司董事长张朋起先生下达的行政监管措施决定书《关于对张朋起采取出具警示函措施的决定》（沪证监决[2017]36号）（以下简称“监管措施决定”），现将监管措施决定主要内容公告如下：

经查，我局发现你作为鹏起科技发展股份有限公司（简称“鹏起科技”）持股5%以上股东在质押鹏起科技股票的过程中存在以下问题：

你于2016年11月24日质押鹏起科技123万股，占鹏起科技总股本的7.02%，你未将上述股权质押信息告知鹏起科技，导致鹏起科技未披露上述信息。

上述行为违反了《上市公司信息披露管理办法》（证监会令第40号）第四十六条的规定。

定。按照《上市公司信息披露管理办法》第五十九条的规定，现对你予以警示。你应加强对证券相关法规的学习，配合上市公司履行信息披露义务。

如果对本监管措施不服的，可以在收到本决定书之日起60日内向我会（中国证券监督管理委员会）提出行政复议申请，也可以在收到本决定书之日起6个月内向有管辖权的人民法院提起诉讼。复议与诉讼期间，上述监管措施不停止执行。

截至本公告日，公司已将上述监管措施决定的内容告知公司董事长张朋起先生，张朋起先生表示接受上海证监局的监管措施决定，并将加强对证券相关法规的学习。

特此公告。

鹏起科技发展股份有限公司

2017年4月19日

股票代码:603677 股票简称:奇精机械 公告编号:2017-022

奇精机械股份有限公司关于收到上交所《关于对公司2016年度高送转预案相关事项的问询函》的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

奇精机械股份有限公司（以下简称“公司”）于2017年4月18日收到上海证券交易所上市公司监管一部《关于对公司2016年度高送转预案相关事项的问询函》（上证公函【2017】0422号），具体内容如下：

我部关注到，公司于2017年4月18日披露《关于2016年度利润分配预案的公告》，称经

董事会审议，公司拟以资本公积金向全体股东每10股转增7股，同时每10股派发现金红利35元。根据《股票上市规则》第17.1条规定，现请你公司核实并披露以下事项：

一、2016年年报披露，公司实现营业收入11.18亿元，同比下降11.32%，实现归属于母公司股东的净利润8817.54万元，同比增长14.13%，扣除非经常性损益的净利润为7986万元，同比增长8.61%。本次拟实施的股本转增方案与实际经营规模和业绩之间存在较明显的不匹配。请公司董事会补充披露：（1）公司收入下降但净利润同比增加的原因；

（2）在收入规模下降和业绩仅有一定幅度提升的情况下，超比例转增股本的考虑及其合理性；（3）公司是否存在相应提升业务规模和业绩状况的计划和措施，并充分提示相关不确定性和风险。

二、请补充本次高比例转增预案形成和决策的具体过程，在披露前是否与其他机构或个人进行过相关沟通或交流，并提供内幕知情人信息。

以上为《问询函》的全部内容，公司正按照上交所的要求准备回复公告，并及时履行信息披露义务。敬请投资者注意投资风险。

特此公告。

奇精机械股份有限公司董事会

2017年4月19日